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Istruzioni.

e [l foglio con il testo, compilato con nome e cognome, ed eventualmente numero di
matricola, va conseganto assieme alla bella copia. Non si consegnano brutte copie.

e | due gruppi di domande, intitolati Domande elementari e Domande teoriche,
vanno scritti in ordine di comparsa sul foglio del testo e vanno scritti su un foglio
diverso dal terzo gruppo di domande, Esercizi.

e Per 'ammissione all'orale, lo studente dovra raggiungere un punteggio totale di

almeno 16/30 e raccogliere almeno la meta del punteggio di ciascun gruppo di
domande.

Domande elementari.

1. (2 punti) Risolvere l'equazione
2sin’z —sinz —1 =0
nell'intervallo [—m, 7.

2. (2 punti) Risolvere la disequazione

T —~\T—2
_—\/E—l =0,



Domande teoriche.

1. (i) (3 punti) Siano V; e V, due spazi vettoriali e sia f : V1 — V» una funzione
lineare. Enunciare e dimostrare il teorema di rappresentazione.

(i) (3 punti) Siano f; : R? — R?ed f, : R? — R? due funzioniu lineari e siano A; ed
As le due matrici di rappresentazione nella base canonica di R?. Determinare la
matrice di rappresentazione della composizione f; o f, e verificarlo direttamente.

2. (i) (3 punti) Enunciare e dimostrare il teorema fondamentale del calcolo integrale.

(it) (3 punti) Illustrare ’estensione dell’integrale di Riemann a funzioni con di-
scontinuita sul dominio d’integrazione. Trattare in dettaglio tutti i tipi di
discontinuita per cui tale estensione & possibile.

Esercizi.

1. (4 punti) Calcolare la media della funzione
f)=In*z—2Inz+3
nell’intervallo [1, 2].
2. (4 punti) Studiare la funzione

rlnzx

fla) = 1—2na

3. (3 punti) Stabilire la convergenza degli integrali impropri

=L A L

dove f(z) =ze ®sinz — 2% e g(z) = e sinz — .

4. (3 punti) Per quali valori di A la matrice

1 =1 2
2 =1
3 =3 A

ammette inversa? Calcolare la matrice inversa per A = 2.



DOMAVDE  ELENENV TARI

p— )
1) 2 slx —amy -4 = O Ay = £ 26 -t -1=0 & 41J4+3:< 7
b 1
WIS S S
’_ AR
Z) e x-Jx -21>0 *—{x-2 <o
G“”‘ Jr-1 »© v Vx=1 <o
X0 X >0
v ttel
fx=t>o0 t - Atfivg 71 sl
N e e . " t?" O€-£<i
2 N\ 2
i{:PZ(]U(O éfé“} OW A0 {)()Lrb U{Oé X5'15

DOMAVDE TEORICHE

1) iiﬁr‘j):()l’rlj,Zx—g) J@z(x,fj}:(lfx»fg/y»g/}
e () Ae(CA] e

A=A, A, = (g ‘"31> fr(mhﬁi(zm, xvv_)):
= (3xvg #2(r9] , 2 (sxeg) ) | =
£ [s’”‘v.'ﬂ, s’“x+3"))
t fevciz | .
1) 0= latx ~L o +3 <£>= 54 (80— 2 e +3) dx¢

E Oy dy =% by~ fdx =¥ (ﬁ\y-—w")-f C
S Clxdvs x by SY'NAAX i— = X blx - Zf@»nxcfx = x Lu’x 2% (Bux-1)+C€

<go= 22 -3l +?



?.) &(ﬂ____ by

Dorumo 1 X>0; &\Hgé! , ¥ Ve
4-2 by
Co f=0  Au  Hxzz00 Ll A= - o o=
x=0* ¥ e 2 Y— 00 x=1
/ ; 0 AL
Y=Je Alwrom V. L I __ 4. & Lot ! &
- " ¥=>10 K 2 ¢ f:;-;ao [;Q(K“L xj . ORY .
2
i'(k) - (i-’r @ux)(*{»-z E-w) -+ > w unx - "2'&254 iy + A
((-?.‘&»F)z (4;2 e,,x)l'
Ly — " ( (.
ir(k)-—cf) ‘-ﬂm K= e ) Ll '.c( " ’,ﬁ.)o ! 'ﬁ(&‘!m
|
— &
== )z = ——  Mwiro Je
fe N - |
Y= e {(Xl'-‘ -~ € nasimo / 3) "Kr(%fr R 8—}{ Amx =%t ““)41} Y—p t0e

f dy  oueee
1 .
f

Lr) A -1 T
1 -4 1 | = '—>\¢g-’+z>\—;.3"+2{-é+3): A-b#O - X#6
3 -3 X



